Ubungsblatt 1

1
Aufgabe 1) a) Ermitteln Sie zeichnerisch und rechnerisch Z =+, £37 fiir 7 = ( ) und

1
[ 2
Y 1
N 1 » 1 : : o
b) Zerlegen Sie 2 = ( 5 ) und v = ( ) ) zeichnerisch und rechnerisch in der Form

ANT+p-y.

Aufgabe 2) Esseien .= -3 |, y=| 3 |, Z= 1
0 0 V2

a) Zeichnen Sie diese Vektoren in ein Achsenkreuz

b) Berechnen Sie |Z|,|y],|2],| — 8 - Z|, einen Einheitsvektor in Richtung i + 2.
1

¢) Ist [ 1 | eine Linearkombination von & und y?
1

d) Berechnen Sie den Mittelpunkt von & und Z.

e) Berechnen Sie den Schwerpunkt der Massen 2 in Z, 8 in ¢/ und 10 in Z.

19 1 -1
Aufgabe 3) Liegt | 2 | auf der Geraden durch | 2 | und | 2 |7
57 3 -3
3 —4
-1 7
Aufgabe 4) 7 := , U=
g ) N R
0 3

Berechnen Sie: 3-7 —2-4, |Z|, |y].



